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（仮称）東部地区中学校統合準備委員会 第三回 会議録 

 

１ 日  時  令和４年７月２８日（木） 午後６時３０分から午後７時００分まで 

２ 場  所  銚子市立銚子中学校 会議室 

３ 出 席 者  委員（校長、保護者代表、地域住民代表）２０名 

        石川教育長、髙野学校教育課長、石毛教育総務室長、 

古澤学校教育室長、野尻指導室長、稲垣主査、田村指導主事 

４ 概  要   

① 教育長あいさつ 

② 「東部地区中学校統合準備だより（第３号）」について 事務局説明 

 ③ 協議 

【会長】 

  それでは、協議「（１）統合中学校の校章・校歌・制服について」に入らせていただ

きます。前回の統合準備委員会におきまして、統合中学校の新しい校名を銚子市立 

銚子中学校とすることが決定しました。本日の協議では、統合中学校の校章・校歌・

制服についてを協議してまいりますが、まず制服について委員の皆様お一人ずつ意見

を述べていただきたいと思います。また発言していただく際は、前回と同様に意見だ

けでなく理由を含めたご発言をお願いいたします。 

  全員のご意見を頂戴した後、主な意見につきまして全体で協議をする時間をとりま

して、その後、本来であれば全会一致が望ましいと考えますが、場合によっては決を

とらせていただこうと思います。 

  ご意見をいただく順番ですが、前回と同じく一中学区から名簿順とさせていただき

ます。また、副会長と私は最後に述べさせていただきます。それでは一中学区の清水

小学校からお願いします。 

 

 （委員２０名全員が発言し、下記の意見が出た。同様の意見はまとめて表示。 

  委員から「現行の制服がわからない」という意見が出たため、ミニチュア版の制服

模型を提示した。） 

 

 ・制服選定にかかる時間と費用を、学校環境の充実に向け子ども達のために費やして

もらいたい。 

 ・10年しか経っていないし、やっと浸透してきた所なので引き続き使用するのがよい。 

 ・今の制服は現代的であるので変える必要はない。時代に合わなくなればいつでも変

えることができるのでは。 

 ・将来、人口減少により１校になる時がきたら変えればよい。 

 ・兄弟や知り合いに譲ることができるので、変えなくてよい。 

 ・制服は毎年各家庭で揃えるものなので、変更してもよい。 

 

【会長】 

  全員の委員の皆さまから意見を頂きまして、ほぼ同様な意見がでている状況だと思
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いますが、追加で何かご意見のある方はいらっしゃいますでしょうか。 

  よろしいですか。今の状況をみますと銚子中学校のものを引き継いで、かかる時間

等は子どものために使っていこうというご意見が大勢を占めているとは思いますが、、

決をとらせていただきます。 

  現在の銚子中学校の制服を引き継いで統合中学校で使っていくということでよろし

いという方は挙手をお願いします。 

 

  （挙手全員） 

 

【会長】 

  はい、全会一致で銚子中学校のものを使用するという事で決定いたしました。あり

がとうございました。 

  それでは続きまして校歌・校章についての協議に移りたいと思います。この協議に

つきましてはお一人ずつからいただくことはしませんので、意見をお持ちの方に挙手

をしていただいて進めていこうと思います。 

  初めに校章について協議をさせていただきたいと思います。校章についてご意見の

ある方、よろしくお願いします。 

【委員】 

  今の校章はそこに書いてあるものですか（会議室に掲示してある校歌及び校章を示

す）。 

【会長】 

  これでよろしいですね。校歌の右上にある波の形を模したものが校章です。 

【委員】 

  校章につきましても先ほどの制服と同じようにシンボル的なものがあると思います。

まだ 10 年目ということで市内にも広まってきたところだと思いますので継続する方

がいいのではないでしょうか。くり返しになりますが、子ども達のためにサポートを

する方向にエネルギーを使って、スムーズな開校ができるように願っています。 

【会長】 

  他にご意見ありますでしょうか。 

【委員】 

  先ほどの意見に賛成します。校歌についても同じです。 

【会長】 

  他にいかがでしょうか。 

  皆さん大分うなずかれている方が多かったんですけれども、では、校章はこのまま

引き継ぐという事でよろしいでしょうか。一応挙手をお願いします。 

 

  （挙手全員） 

 

【会長】 

  ありがとうございます。全会一致という事で、校章の方も現在の銚子中学校の校章
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を引き継いでいくという事になりました。 

  最後に、校歌についてご意見をいただきたいと思います。先ほど、校歌の方も同様

でいいのではないかという意見を頂戴しました。それも含めてご意見をいただきたい

と思います。 

【委員】 

  校歌ですけれども、銚子中学校ができるときに既に銚子そのものを意識して作られ

たものだと思われます。１番の歌詞に犬吠埼、２番利根川、３番屏風ヶ浦というよう

に入っていますけれども、これが例えば第三中学校の校歌になってもそんなに違和感

がないような、非常に象徴的な歌詞になっていると思います。私はこれでいいのでは

ないかと思います。 

【教育長】 

  ちなみにこの作詞をされた方は、銚子四中出身で横浜に在住している当時60歳の方

でして、ふるさとを思って投稿してくださいました。 

【会長】 

  当時のことを覚えている方から、銚子中学校ができるときに広く公募してこの校歌

に決定したと聞いています。他にいかがでしょうか。 

  では現銚子中学校長の宇野委員、この校歌に思いがあればお話し願います。 

【委員】 

  銚子中学校という名前に基づいてこの校歌ができていますので銚子中学校という校

名であれば全くふさわしいものだと思います。 

個人的な話をすると、新型コロナウイルス感染症の影響でここ３年の間、子ども達

は一度も校歌を歌っていません。開校して10年目ですけれど校歌に関しては７年しか

経過していないので、そういう意味ではさらに引き継いでこの歌を醸成させていきた

いと強く思っております。 

【会長】 

  ありがとうございました。他にいかがでしょうか。 

  本当ですと銚子中学校長にこの場で歌ってもらうのがよかったのですが、コロナの

関係で歌は歌えませんので、ここで校歌の方も決をとらせていただきます。 

  今本当に皆さん大きくうなずいていらっしゃるんですが、このまま引き継ぐという

ことでよろしい方は挙手をお願いします。 

 

 （挙手全員） 

 

【会長】 

  ありがとうございます。全会一致で校歌の方も現銚子中学校の校歌を統合中学校の

校歌とすることを決定いたしました。 

  それでは、決定した事項をもう一度確認させていただきます。 

  制服、校章、校歌の３点について検討いたしましたが、全ての項目について現銚子

中学校のものを使用する、と決定しました。 

  続きまして（２）その他、事務局から説明をお願いします。 
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【事務局】 

  今回までの会議で校名、校章、校歌、制服は決定いたしました。この決定をうけて

第４回では統合準備委員会で決定したことをどのような形で市民の方々に周知してい

くのか、また、令和５年度以降の統合準備委員会の開催予定、通学やＰＴＡなどの各

部会の設置等、今後の予定について委員の皆様方に確認及び承認を得たいと考えてお

ります。 

  皆様方の確認と承認をいただくことで、令和５年度以降の統合の準備がスムーズに

運ぶと考えられます。そのように進めさせていただいてもよろしいでしょうか。 

【会長】 

  このような事務局の提案で進めさせていただいてよろしいでしょうか。 

【委員】 

  ＰＴＡ部会や通学部会の確認と承認ということなので、そういった原案が出てくる

といった解釈でよろしいでしょうか。具体的なことが原案が出てこないとわからない

と思ったので確認させていただきました。 

【会長】 

  事務局から提案されるという事でよろしいですか。 

【委員】 

  原案が事務局から出るという事なんですけど、それを事前にいただくことはできま

すか。当日わかる形ですか。 

【事務局】 

  当日配付の予定となっています。 

【委員】 

  前もって見ることができれば、皆さんも余裕を持って臨めるのではないかと思いま

したので、可能であれば早めにお願いしたいです。 

【事務局】 

  作成次第、できれば１週間程前にはお届けしたいと思います。 

【会長】 

  次回の提案内容について事前配付いただけるとの事でした。 

他にありますでしょうか。 

それでは委員の皆様のご協力により、協議を深め決定することができました。あり

がとうございました。以上をもちまして協議を終了させていただきます。 

   

 

④ 連絡 次回の予定の確認 

 

（以 上） 


